

# 8月1日起,货物贸易外汇管理制度改革在皖开闸 5000 出口皖企告别“逐笔核销”

星报讯(汪跟弟 记者 任金如) 据国家外汇管理局安徽省分局昨日发布,全国范围的货物贸易外汇管理制度改革,将从今日起在皖实施。企业贸易收付外汇后无需办理核销手续,办理出口报关时不再提供核销单。8月1日起,安徽企业办理货物贸易外汇收支,将迎来新变革。

以前收汇办核销要来回跑几个部门的烦恼,将成“历史”。昨日,在“安徽省货物贸易外汇管理制度改革工作新闻通气会”上,人

民银行合肥中心支行副行长、国家外汇管理局安徽省分局副局长单凯介绍,新制度下,企业贸易收付无需办理核销手续,出口收汇无需联网核查,企业无需频繁往返于外汇局、银行之间。从试点经验来看,企业对外贸易收付汇时间缩短,企业完成出口收汇整个流程并取消核销环节每月可节省10~15天。

据试点地区某企业核算,取消核销环节,企业一年节约人员费用7万元,其出口退税进度提高1~2

个月。据试点地区部分银行测算,平均每笔收付汇业务节省50%~70%的时间,全年节省3个人工作量,人力成本下降3成。

单凯介绍,新制度下,外汇局货物贸易外汇收支主要监管职能:对企业实施“贸易外汇收支企业名录”管理,安徽被纳入名录的5000多家企业,才可以享受货物贸易外汇管理改革的“实惠”。要求企业一定期限以上的贸易信贷业务、贸易融资等业务应按规定报告外汇局。

## 上半年,我省保费收入 260.25 亿

星报讯(王珊珊 记者 董艳芬) 记者昨从省保监局获悉,今年上半年,我省保险市场累计实现保费收入 260.25 亿元,同比下降 0.38%,保费规模位于全国第 11 位,位次与去年同期持平。

据了解,前 6 月,我省保险业赔付支出 77.28 亿元,同比增长 22.35%。

截至目前,全省共有保险法人机构 1 家、省级分公司 46 家、专业中介法人机构 51 家。

## 上半年,皖能源产业收入 1679.7 亿

星报讯(记者 丁林) 记者日前从省能源局获悉,上半年,我省煤炭开采、电力生产、石油加工、燃气供应等能源产业主营业务收入 1679.7 亿元,同比增长 11.9%,利润总额 62.9 亿元,同比增长 22.5%,比全省规模以上工业利润增幅高 20.5 个百分点;主营业务收入和利润总额占全省规模以上

工业的比重分别为 13.3% 和 12.4%。

由于电价提高、发电成本下降等原因,电力热力生产供应业利润同比增长 34 倍,增幅居 39 个工业行业之首。此外,煤炭开采洗选业、电力热力生产供应业实现税金分别居全省工业行业第 2 和第 3 位,能源产业税金总额占全省规模以上工业 1/4 强。

## 儿童家具新国标今起实施

### 如已买家具不合标 家长可进行改造

星报讯(记者 宋娟) 今日起,我国首部儿童家具国家强制标准《儿童家具通用技术条件》将正式实施。该标准首次明确了儿童家具应该适用于 3 岁到 14 岁儿童,儿童家具的棱角及边缘应经倒圆或倒角处理,衣柜等有密闭空间家具必须设有通气孔……昨日,记者走访市场发现,大部分儿童家具品牌已经打起了“新标准”的旗号,但并非所有销售的儿童家具都已符合新标准。

“我们的儿童家具现在都是按照新国标生产的,你可以放心购买。”在合肥临泉路上一家大型

家具卖场的某品牌儿童家具专厅,销售员向记者介绍说。记者注意到,专厅还拉起了显眼的“儿童家具国标主要起草单位”的横幅。但记者却发现其店内的多款衣柜中没有透气孔,而新国标中规定,密封空间应有透气孔,以防止儿童躲入其中时闭气。记者走访了五家儿童家具专卖厅,发现只有两家的衣柜设有透气孔。

而在凤阳路等其他几个大型家具卖场,记者注意到,虽然多数销售员都知道今天起将实行儿童家具新国标,但所销售的儿童家具并非都符合标准。还有的抽

屉、键盘拖等推拉件没有防拉脱装置,记者差点将一个抽屉抽掉。

儿童家具实行新的标准,那么以前买的家具该怎么办? 儿童家具店的销售人员建议家长,为避免造成资源浪费,家长可以根据儿童家具标准的安全要求,请原家具生产厂家或者业内人士帮助改造,比如给一些尖角的拐角安装防撞角,把一些柜子与墙体进行固定,在封闭的柜子里面开通风孔,在玻璃门上加贴防护膜等等。同时,家长也应对成人家具进行适当的关注,因为孩子的活动区域是在整个家庭中。

## 3 皖企入围全球网商 30 强

星报讯(星级记者 宛月琴) 昨日,2012 全球网商评选 30 佳名单公布,安徽网商首次有 3 家入围,分别是“围巾女王”张琳琳创办的羚羊早安、崔万志的蝶恋服饰和安徽壳壳果电子商务有限公司。

淘宝公布的报告数据同时显示,2011 年,在全国 31 个省市的网商发展指数排名中,安徽位居 17 位,位居国内网商发展的第二

梯队。而全国网商百强大多集中在中国 12 个重要城市消费群,其中合肥市是安徽省唯一一个进入网商百强榜的城市。而在全国,究竟有多少人当起了“网店掌柜”? 淘宝统计数据显示,截至去年年底,网商群体已经扩大到 8300 万人,网上零售正在经历从千亿元到万亿元的跨越,2011 年上半年中国网购用户数量已经达到 1.73 亿。

## 省城“夜消费”搭伦敦奥运风

星报讯(记者 王伟伟) 由于北京与伦敦时差 8 个小时,大部分比赛的现场直播,中国观众只能熬夜观看。在省城,不少市民为了不错过精彩赛事,或超市大采购、或约上三五好友跑到酒吧等地看比赛。为此,商家也瞅准这一商机,展开“夜消费”大战。

“晚上是男子双人 3 米跳板决赛,我国选手有冲金的实力,我和几个好友约好一起看比赛。”昨日,在合肥翡翠路与繁华大道的某超市里,高浩然正在忙着采购。记者在高浩然的购物小票上看到,啤酒、饮料、开心果、饼干、西瓜、葡萄等满满有十几种商品,总共花费 186 元。该超市销售经理李丽告诉记者,借助奥运,这几天饮品、休闲食品的销售业绩同比增长近三成。

此外,省城各大商场也争相



资料图片

抢搭这班“奥运快车”,纷纷开展了以奥运为主题的促销活动。

担心在家里看比赛影响家人休息,但又不想错过比赛,很多“奥运迷”开始选择通过其他途径看比赛。在大学城的小吃一条街,记者看到几乎所有的店内,都将频道锁定在央视奥运频道,不

少市民一边吃着烧烤、龙虾,一边观看比赛。

丹霞路上一 KTV 酒吧老板表示,奥运期间店内的大屏幕会直播比赛,只要有客人就不会关门,如果客流量大,将考虑通宵营业。

除此之外,休闲浴场、足浴城也受到了“奥运迷”的青睐。

## 6 月,安徽 66.9 万人次忙着团购

星报讯(实习生 方华英 记者 沈娟娟) 昨日,国内独立团购网站团 800 发布数据显示,包括合肥、芜湖等我省 16 个城市 6 月共开团 5524 期,参与团购消费的市民累计达 66.9 万人次,平均每人消费金额约 50.6 元,团购网站的团购均价平均每单折扣近 4.2 折。

团购类别所占销售份额方面,以自助餐、火锅烧烤、地方菜为主的餐饮美食类占 58%;以电影票、KTV 为主的休闲娱乐占 20.4%;以摄影写真、洗浴美容为主的生活服务占 13.9%;酒店客房和旅游团购占 6%,本地自提的商品及其他服务共占 1.7%。

## 6 月,皖商品房销售均价 4755.1 元/m<sup>2</sup>

星报讯(记者 丁林) 上半年,我省房地产销售形势有所好转。日前,记者从省发改委获悉,1~6 月份,我省房地产开发投资完成 1436 亿元,同比增长 17.9%。

由于受前期累积的住房刚性

需求和改善性需求释放影响,6 月当月商品房销售 398.5 万平方米,同比增长 21%。而对于老百姓最为关心的房价,数据显示,6 月份的价格则比前 5 个月略有提高,达到每平方米 4755.1 元。

## 租学区房不如买学区房

### ——家就在校门口 上八中五十中,就买 Imore 金领公寓

距离合肥八中 600 米,距离五十中 960 米,两大名校旁的 Imore 金领公寓,地处合肥政务核心居住区,以精炼的品质满足人们的居家梦想,从小学到高中的一站式教育体系,让您的孩子从小沐浴书香,让名校的人文陶冶孩子成长的气度与气质。

总是担心孩子上学的安全问题,担心孩子的作息是否规律。Imore 步行 10 分钟到八中,步行 15

分钟到五十中。点对点的直线距离不仅让你对孩子的学习状态能够更好地把握,还能不再担心孩子在早晚自习途中的安全问题,因为家就在学校门口。**两年租金就够首付了**

目前,项目首付 3 万起,均价 6500 元/m<sup>2</sup>,在寸土寸金的合肥政

务核心居住区,始终最具性价比优势,并且即买即赚钱。通过对政务区学区附近房屋租金调查分析,政务区 50m<sup>2</sup>左右公寓租金在 1200-1500 元/月,两年租金即 Imore 50m<sup>2</sup> 金领公寓的首付。同样,Imore 50m<sup>2</sup> 金领公寓,贷款 10 年,月供 2500 元/月;贷款 20 年,月供 2000 元/月;贷

款 30 年,月供 1700 元/月,面对强大的租客群体,以租抵供,轻松投资,高额回报。Imore,低首付、低总价让买房比租房更划算,70 年的产权,比普通公寓多了整整 30 年,让投资回报更多一些。

**合肥最具升值潜力的金融资产**  
Imore,在日渐成熟的政务核

心居住区,使人文环境、投资环境与自然环境相得益彰,达到完美结合。政务核心居住区,合肥的价值洼地;实景准现房,即买即住;1 分钟达苏果超市,3 分钟达天鹅湖,5 分钟达万达百货,在繁华与时尚之间,在碧水与苍翠之间,让从容不迫的文化气息在 Imore 钻石级玻璃幕墙的建筑中缓缓升华。Imore,让财富增值的引擎永不停歇,让投资回报更多一些。